

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 18 (1270) | Вугрини, 1 мая 1945 г. | Год издания 9-ый | Цена 15 к

Да здравствует 1-е Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1945 года).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Сегодня наша страна празднует Первое мая,—международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии—Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии—Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех—четырех месяцев более 800.000 солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось расчлени немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы—Японию.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами—будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой коммунистической партией.

Мировая война, развязанная

германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возмнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному—докапать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны! Непременно высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! От имени Советского Правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся—

Призываю:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петропавловске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах—героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ—победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.
Рис. худ. Карпова.

Собрание в честь Первого Мая

30 апреля в Доме культуры состоялось торжественное заседание исполкома райсовета депутатов трудящихся с партийными и другими общественными организациями райцентра, посвященное международному празднику трудящихся Первое Мая.

ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В КОРОТКИЕ СРОКИ

Наш колхоз в этом году будет сеять яровых на площади 348 гектаров. Землю обработаем тракторами. За нашим колхозом закреплено 2 трактора передовой бригады Огивбовской МТС Плухана Николая Ивановича. Кроме того, выделены 6 лошадей и 25 голов крупного рогатого скота, которые будут заняты на основных полевых работах. На подготовительные работы выделены бычков и коров личного пользования колхозников.

Мы поставили себе задачу—провести сев льна в 5 рабочих дней, сев ранних зерновых и бобовых в 8 рабочих дней, посадку картофеля в 8 рабочих дней. Посадку картофеля проведем по перепаханной земле с применением навоза.

В целях повышения урожайности подкормим золой и навозной жижей озимые. После чего их

проборонуем. Заложили для яровизации 6 тонн картофеля и 3 тонны овса. Подсеяли клевера на площади 10 гектаров. 30 апреля начали вспашку.

Всю работу на весеннем севе проведем по плану, в соответствии с которым составлен график. В графике показана расстановка колхозников и использование тяговой силы. Для лучшей организации труда на весеннем севе мы развернули социалистическое соревнование между бригад и звеньев. Выделены агитаторы, которые в свободные перерывы организуют проведение бесед, чтения газет.

Весенний сев начался. Постараемся выполнить его в самые короткие сроки, чтобы в 1945 году получить высокий урожай.

Т. Козырев, председатель Хвонинского колхоза «Заветы Ильича».

ПРИСТУПИЛИ К ВЕСНОВСПАШКЕ

Арефьевский колхоз «Новая жизнь» приступил к весновспашке. Вспахано 2 гектара.

Подкормка озимых
Огибовский колхоз «За социализм» подсеял клевер на площади 40 гектаров. Заложил на яровизацию 500 пудов картофеля. Производится подкормка озимых. Подкормлено посевов

озимых золой на площади 10 гектаров. Начали весновспашку. Вспахано 4 гектара.

П. Реутов.

На площади 6 гектаров подкормили озимых в М-Елховском колхозе «Красное размышление».

А. Лобанов.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.





СЛАВА СОВЕТСКИМ ВОЙСКАМ, ВОДРУЗИВШИМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД БЕРЛИНОМ!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1945 г.)

За досрочное выполнение плана животноводческих продуктов

Второй квартал является решающим в выполнении годового плана обязательных поставок животноводческих продуктов.

Руководствуясь этим положением многие руководители колхозов района выполняют свои обязательства перед государством. Председатель Осинковского колхоза имени Ленина тов. Голубев организовал позимствование молока у колхозников для того, чтобы досрочно рассчитаться с государством. Этот колхоз сдал в апреле дополнительно 4500 литров молока.

Елкинский колхоз имени Молотова рассчитался по мясу за весь 1945 год и взял обязательство выполнить до 1 мая план поставок всех животноводческих продуктов. Свое обязательство колхоз выполнил.

Однако не понял своей роли и ответственности за выполнение государственных поставок в сроки председатель Смоленского колхоза имени Чапаева тов. Кузнецов. Вместо проявления заботы о государственных поставках тов. Кузнецов расходует молоко на сторону. С колхозной фермы берут молоко зоотехник райзо тов. Бурдина, зав. медицинским пунктом т. Груздева, ревизор Райзо т. Смирнов. В то же время колхоз должен государству 500 кг. масла. За невыполнение государственных поставок колхоз был подвергнут денежному штрафу, но и это не стало уроком для тов. Кузнецова. Он продолжает свою антигосударственную практику, забывая первую заповедь колхоза перед государством.

Животноводческий сектор Райзо слабо организует работу на фермах по повышению продук-

тивности скота и почти не осуществляет контроля по учету и правильности расхода животноводческой продукции. И не случайно в Б-Елзовском колхозе каждая курица несушка за 1944 год дала по 2... яйца; а в Макаришинском колхозе от каждой фуражной коровы получено за год 294 литра молока, в Ново-Ивановском, Вязовского сельсовета, — 180 литров молока. Не случайно и то, что в Кошелевском колхозе на 1 килограмм масла во время переработки «расходуется» 100 литров молока, в Шапковском на 700 грамм масла «уходит» по 170 литров молока.

Большим недостатком по заготовкам животноводческих продуктов является и то, что некоторые работники заготовительных организаций работают с халатом. Несмотря на явный провал заготовок лиц управляющий заготовочной тов. Хлебников ничего не сделал для исправления положения. Не определены места сбора, нет корзинчиков и некоторых других заготовщиков.

Цора положить конец с недостатками в деле заготовок животноводческих продуктов. Каждый работник заготовительных организаций должен нести ответственность за выполнение плана II квартала.

Первичные партийные организации и исполкомы сельских советов обязаны улучшить руководство и контроль в работе заготовительного аппарата, не допуская ослабления заготовок даже в момент напряжения весенне-полевых работ.

Г. Хазов,
уполномоченный.

Комсомольцы и молодежь на борьбу за высокий урожай

24 апреля состоялся IV пленум райкома комсомола, который обсудил вопрос «О работе молодежи в период подготовки и проведения весеннего сева».

Пленум отметил, что Прудовская, Никитинская и Близническая комсомольские организации оказали большую помощь своим колхозам в подготовке к севу.

Комсомольцы и молодежь Никитинской организации собрали 8.500 рублей на приобретение семян, заготовили золь 26 центнеров.

По инициативе Близнической комсомольской организации в колхозе создано молодежное звено высокого урожая на площади 2 гектара по выращиванию проса и гречихи.

Пионеры и школьники Успенской НСШ заготовили для колхоза чурки 50 кубических метров. Организовали 3 воскресника по заготовке местных удобрений. Они взяли обязательство — актив-

но участвовать во всех сельскохозяйственных работах.

На ряду с этим пленум также отметил, что Протасихинская комсомольская организация (секретарь т. Хапова), Кр.-Усадская (секретарь т. Груздева) слабо организуют комсомольцев и молодежь на подготовку к весеннему севу. Основным недостатком их работы является отсутствие политико-воспитательной работы.

В прениях выступило 7 человек.

Пленум принял решение, в котором призывает всех комсомольцев и молодежь района бороться за первенство в социалистическом соревновании с комсомольцами и молодежью Ковернинского района за отличное проведение весеннего сева и последующих полевых работ, за высокий урожай в 1945 году.

О. Овчинникова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Письмо с фронта

Никитино. Евдокия Ивановне Кузовковой

Уважаемая Евдокия Ивановна! В нашей части служит ваш сын Константин Иванович. Службу он несет отлично. Своим личным примером, воин-комсомолец, воодушевляет бойцов на ратные подвиги. Недавно подразделение, где служит ваш сын, вело бой за сильный опорный пункт немцев.

Немцы отчаянно сопротивлялись, стараясь удержать этот важный рубеж. Несмотря на все их попытки наши воины шли вперед, дом за домом освобождали город. Немцы бросили в бой самоходную пушку. Отважный комсомолец, ваш сын Кузовков, смел и начал бить по самоход-

ке. Благодаря его метким выстрелам, самоходка была вынуждена уйти, что дало возможность нашим бойцам снова ринуться в бой.

За мужество и отвагу, проявленную в боях, Константин Кузовков награжден орденом «Слава III-й степени».

Поздравляем Вас, Евдокия Ивановна, с награждением вашего сына и благодарим Вас за сына героя. Желаем Вам успехов в вашей работе.

Командир воинской части п-п 24185 подполковник

Ляпустин.

Зам. командира по полит. части подполковник

Сапрыкин.

Советы специалиста

Об использовании коров на сельскохозяйственных работах

Успешного использования коров на сельскохозяйственных работах можно добиться только при условии приучения их к запряжке. Коров, как и лошадей, надо приучать к работе постепенно.

Лучше коров использовать в парной упряжке, а поэтому приучение на первых порах должно свестись к подбору пары. В каждую пару нужно включить наиболее сходных по живому весу, времени отела и другим признакам. Подобранные пары коров необходимо кормить вместе. Они лучше привыкают друг к другу. Чтобы коровы привыкли ходить в паре, первые два-три дня их нужно водить на поводу по одному-два часа. Затем на коров надевают ярмо и водить в нем следующие два дня. После этого коров запрягают в телегу без груза и водить один-два дня. К вожжам приучать на 5—6 день.

При обучении животных нельзя применять побоев и грубых окриков. Только лаской и терпением можно хорошо приучить к упряжке и работе. Обычно, когда жи-

вотные не трогаются с места их легко побудить — сделать первые шаги долей вкусного корма (свекла, картофель, овес).

К работе коровы приучаются также постепенно. Нельзя сразу возить груз на полную нормальную силу. От чрезмерной нагрузки в первые дни езды животные могут набить себе холку, получить нагнет, ожоги и другие повреждения. Первые дни коровы должны возить небольшой груз, и работать на них следует по два часа в день. Затем груз и продолжительность работы можно увеличивать до нормы.

Приучение к работе в деревянных ярмах продолжается до 20 дней. При запряжке в мягкую упряжь (хомуты, шорка) срок обучения может быть сокращен до 15 дней.

Необходимо следить во время обучения за тем, чтобы эта работа не надоела животным, иначе они становятся злыми и с поводом.

А Золотарев,
ст. ветврач райзо.

К 25 летию со дня смерти И. А. Тимирязева



Выдающийся русский ученый-революционер Климентий Аркадьевич Тимирязев. (Умер 28 апреля 1920 года).

Район — фронту

Выполнив свой патриотический долг перед Родиной и фронтом, колхозники и колхозы нашего района вложили не малый труд в общее дело завершения разгрома гитлеровской Германии.

12 тысяч пудов зерна

68 колхозов района досрочно рассчитались по хлебопоставкам, сдав сверх плана в фонд Красной Армии 12 тысяч пудов зерна.

Более 5 миллионов

За последние три года трудящиеся дали взаимы государству более 5 миллионов рублей.

18 тысяч ложек

Кустарь Полонковского промколхоза Преслухин Андрей Матвеевич за I квартал 1945 года выработал 18 тысяч ложек. Кроме того тов. Преслухин принимает активное участие в полевых работах Демихинского колхоза.

Выполнили предмайские обязательства

Швейная артель «Красное Залесье», включившись в предмайские соревнования, апрельский план выполнила на 110 процентов. Из них по спецзаказу на 115 процентов, по индивидуальному пошиву на 105 процентов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесная инспекция Госстраха сообщает, что посевы сельскохозяйственных культур в колхозах (рожь, пшеница, клевер и др.) урожай ягодников и садов, зерно-технических от грядобития, ливней, бурь, огня на корову, вымочек, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а по семя и сорки, лекарственных трав и ко- «агыза» еще и от засухи.

По выходе озимых и многолетних севных трав из под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть их. И в случае обнаружения повреждений от перечисленных видов стихийных бедствий подать в пятнадцатидневный срок заявку в инспекцию Госстраха. Узнать в ней причину гибели или повреждения площади пострадавшей культуры, prime выд процент гибели и, если требуется, пере- сев, то на какой площади.

Примечание: Запоздалая заявка может привести к откату в выплате убытков (ст. 42 вко на обязательном олддном страхования).

Залесная инспекция Госстраха

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.